КОНСПЕКТ
Окружающий мир 
Класс: 1 «б»
Тема: ГДЕ и КУДА. Учимся определять направления 
Цели деятельности учителя: создать условия для нахождения на практике места и направления предметов по рисункам и в личном опыте; умения рассматривать и характеризовать местоположение и направление  различных  предметов с разных позиций смотрящего человека (где стоит?; куда смотрит?; откуда?).

Планируемые результаты образования:

Предметные: умеют объяснять мир: объяснять месторасположение предметов; умеют определять свое отношение к миру: оценивать правильность поведения в быту (правила общения).

Личностные: определяют границы собственного знания и незнания.

Метапредметные (критерии сформированности / оценки компонентов универсальных учебных действий – УУД):

Регулятивные: адекватно воспринимают оценку учителя.

Познавательные: общеучебные – находят ответы на вопросы, используя иллюстрации, свой жизненный опыт; логические – осуществляют сравнение объектов; устанавливают причинно-следственные связи; делают выводы; высказывают предположения, обсуждают проблемную ситуацию.

Коммуникативные: в коммуникации строят понятные для партнера высказывания; учатся работать в парах, выполнять различные роли.

Оборудование
Для каждого ребёнка листок в клеточку, в центре которого нарисован круг, мячик, колобок.
	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД

	Ι. Актуализация знаний

	                     Пусть снежинки, пусть ветра,

    Пусть морозец дразнит,

    Все равно бегу с утра

    В школу, как на праздник.

    На вопросы я теперь

    Отвечаю внятно,

    И куда девалась лень –

    Просто непонятно.

В. Арчаков

- Кто из вас испытывает такие же радостные чувства при встрече со школой? 

- Кто учится не лениться? 
- Вспомните ключевые слова прошлого урока окружающего мира.        ( СПРАВА, СЛЕВА, ПОСЕРЕДИНЕ, ЗА, ПЕРЕД)
- Сегодня на уроке мы снова потренируемся в употреблении слов, обозначающих разные направления.

1. Игра- тренировка «выполни команду».

- Поднимите вверх правую руку (опустите).

- Закройте левый глаз (откройте).

- Повернитесь налево (направо).

- Сделайте шаг вперёд (назад).

- Кто выполнил все команды без ошибок? (поднимите руку).
2. «Выполни команду».
- У вас на столах лежат листочки. Что нарисовано на них? (Круг.)
- Возьмите простой карандаш. Выполняйте задание. 
 Нарисуйте справа от кружка квадрат, слева от кружка треугольник, над кружком цифру 2, под кружком цифру 3.   1   2

Проверка. Учитель вывешивает на доске рисунок. Дети сверяют с рисунком в тетради.



- Какие понятия вам помогли правильно нарисовать рисунок?  4
- Как вы думаете, а  что произойдёт, если люди забудут слова «налево, 

направо, вперёд, назад»?    (Невозможно будет объяснить куда идти, ехать.)

- Почему?   (Эти слова указывают направление КУДА идти, ехать).
- Мы сейчас играли, и некоторые ребята ошиблись в выполнении команд «налево, направо», что с такими ребятами может произойти?    (Могут заблудиться.)

- Почему?   (Им объяснят дорогу, а они свернут не в ту сторону.)
	Познавательные УУД

1. Формируем  умение извлекать информацию из схем, иллюстраций, текста; 

2. Формируем умение представлять информацию в виде схемы;

3. Формируем умение выявлять сущность особенности объектов;

4. Формируем умение на основе анализа объектов делать выводы.

5. Формируем умение установления аналогий;

6. Формируем умение обобщать и классифицировать по  признакам;
Коммуникативные УУД

1. Формируем умение слушать и понимать других;
2. Формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

3. Формируем умение оформлять свои мысли в устной форме;

4. Формируем умение совместно договариваться о правилах общения и поведения.
Регулятивные УУД

1. Формирование умения учиться определять цель деятельности на уроке;

2. Формируем умение определять успешность своего задания в диалоге с учителем;

 Личностные УУД

1. Формирование умение определять и высказывать самые простые общие для всех людей правила

Духовно-нравственное развитие и воспитание.

1. ВОСПИТАНИЕ НРАВСТВЕННОГО ЧУВСТВА, ЭТИЧЕСКОГО СОЗНАНИЯ И ГОТОВНОСТИ СОВЕРШАТЬ ПОЗИТИВНЫЕ ПОСТУПКИ, В ТОМ ЧИСЛЕ РЕЧЕВЫЕ

2. ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

3. ВОСПИТАНИЕ ТРУДОЛЮБИЯ, СПОСОБНОСТИ К ПОЗНАНИЮ

4. ВОСПИТАНИЕ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

5. ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

6. ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ



	ΙΙ. Постановка учебной проблемы. Совместное открытие знаний.
	- Как вы думаете, а всегда ли удаётся точно обнаружить то место, 

направление которого вам указали? (Выслушиваются мнения учащихся, они расходятся.)

Ситуативная задача «Состоится ли встреча друзей?».

Анализ конкретной ситуации и способы ее решения в задании на   с. 30 учебника.
- Укажите карандашом место встречи Миши и Пети. 

- Объясните Мише, где он должен ждать Петю. 

- Почему же Миша не понял, где ждать ему друга?   4  2

- Достаточно ли было назвать слова «слева от фонтана» для места встречи? Почему? 

- Что вы предприняли для того, чтобы ваше объяснение было понятным? 

- Свои наблюдения подтвердите чтением вывода в красной рамке.
Вывод: место встречи показать нельзя, т.к. мы не знаем, по какой дорожке пойдёт Миша, а по какой -  Петя.

- От чего же может зависеть направления «вправо», «влево»?
Предположения детей.

- Давайте проверим наши предположения. Где мы можем проверить, кто прав? 1
- Прочитаем вывод в оранжевой рамке.
	

	ΙΙΙ. Применение нового знания.
	Практикум «Подумай, отгадай, реши, дорисуй». (Познавательные (логические) УУД.)

1) Выполнение задания по рисунку на с. 31: сравнение сторон у рыбы и медузы.

Учитель демонстрирует игрушки-самоделки рыбы и медузы, подвешенные на нитке, слегка вращающиеся. Затем предлагает рассмотреть нарисованные в учебнике рыбу и медузу на с. 31.
- Можно ли определить стороны у рыбы, медузы? Попробуйте их назвать. (Учащиеся затрудняются.) 

Учитель показывает манипуляции с игрушками: рыбка плывет в одну сторону, разворачивается, плывет в другую.

- Сейчас рыбка плывет правой стороной по отношению к нам, а теперь – левой.

- Как вы определили?

- Головой она плывет вперед, а ее хвост находится сзади.

Учитель показывает то же самое с медузой.

- У медузы мы не можем определить, где правая сторона, а где левая. Она плавает в висячем положении, у нее нет таких частей, по которым можно было ориентироваться, у нее все бока одинаковые.

- Послушайте, что об этом говорит нам учебник (читает на с. 31).

2) Выполнение задания «Реши задачу».
- Посмотрите на картинку с. 31. 

1. Покажите на рисунке левую и правую руку каждого из ребят.
Дети рассматривают картинку: показывают правую и левую руку каждого ребёнка. Можно около руки написать буквы «л» и «п».

Затем дети определяют, что находится спереди и сзади, слева и справа от каждого ребёнка.

Учитель показывает мячик.
2. - Можно ли сказать, что у мяча что-то «спереди», «сзади», «слева», «справа»? Почему? (Потому что мяч круглый, у него все бока одинаковые)

3. - Когда мы можем различить правую и левую стороны тела?

- Ребята погуляли на улице, поиграли в футбол и пошли домой. По изобразительному искусству им было задание – нарисовать рисунок с натуры. Аня предложила выполнить задание всем вместе и нарисовать её любимую кошку Муську.

- Посмотрите на картинку на с. 32. 

- Где сидит Аня? Давайте дадим имена всем детям.

- Вверху рисунки, которые дети уже нарисовали. Догадайтесь, какой портрет кошки нарисовал каждый из ребят.  4
4. - Когда рисунки были готовы домой пришёл дедушка Ани и два её брата. Они рассказали ребятам, что были в зоопарке.

- Посмотрите на нижний рисунок. Почему на правом рисунке люди оказались за решёткой?

Физкультминутка.

- Встаньте лицом друг к другу. Поднимите правую,  левую руку. Левую руку поставьте на пояс. Согните в колене ногу. Опустите. Сделайте шаг вправо.

После физкультминутки.

-Что вы заметили?

Игра «Робот» (стр.33)  4

Один водящий - «робот» - выходит из класса. Второй инструктор прячет какую-то игрушку в классе. Зовёт «робота» и даёт ему команды с помощью слов «вперёд», «назад», «влево», «вправо». «Робот» ищет спрятанный предмет.

- Какой вывод вы можете сделать после выполненных заданий?

- Проверим себя по учебнику. Как мы сделаем это? (Найдём и прочитаем вывод на с.33.)
- Какие наши предположения совпали с выводом учебника?
	

	VΙ. Итог урока
	- Чему мы сегодня учились?

- Для чего человеку необходимо учиться определять направления?

- Чем вам поможет в жизни сегодняшний урок?

- Что у вас получилось лучше всего?

- В чём испытали затруднения?

- Как бы оценили своё настроение после урока?

- Отметим в дневнике ваше настроение после сегодняшнего урока.
	ТООУ


Рекомендации  по оцениванию достижений учащихся.
Ι. Актуализация знаний

- Отметить учеников, которые правильно выполнили рисунок.

     ΙΙ. Открытие нового знания 

1. Работа в учебнике

- Отметить ученика, сделавшего правильный вывод.

  ΙΙΙ. Применение нового знания

- Отметить учеников, которые правильно выполнили задание учебника с.32;

- Отметить учеников, которые участвовали в игре                                                                                          
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